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20,015/11/PF

Mijnheer de Minister,

In haar Verenigde Vergadering van 17 maart 1988 heeft
de Vaste Conmissie voor Taaltoezicht (V.C.T.) een onderzoek gewi jd aan een
klacht van 4 februari 1988 tegen de N.V, Veritas, een Automobielinspectie-
kantoor te Brussel, wegens het zenden van een Nederlandstalige uitnodigings-
kaart (met everwel zijn adres in het Frans) aan een Franstalig autobezitter
van St.-~Genesius-Rode.

Zij nam kennis van de aan haar op 23 februari 1988 door
deze N.V. toegezonden inlichtingen waaruit o.m. bleek : - dat het Bureau
Veritas te Brussel bevoegd is over o.m. het station te Halle, dat o.m. de
voertuigen van de autobezitters van Halle, Drogenbos, Bever enz ... moet
schouwen; ~ dat er een Neder-
landstalig oproepingsbericht werd verzonden omdat Halle een ééntalig Neder-
landstalige stad is, maar dat het adres in het Frans werd opgesteld omdat dit
aldus via een floppy-disk, uitgaande van het Centrum voor Informatieverwer- |
king van het Ministerie van Verkeerswezen zonder verdere instructies i.v.m.
het taalgebruik t.a.v. de autobezitters, aan het Bureau Veritas werd toege-
zonden,
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De V.C.T, stelt vast dat het Bureau Veritas, gevestigd
te Brussel, in zijn ambtsgebied zowé! gemeenten uit het homogeen Neder!andse
en Franse taalgebied als randgemeenten én taalgrensgemeenten heeft, en dat
het dus een dienst in de zin van artikel 36, § 1 van de bij K.B, van 18 juli
1966 samengeschakelde wetten op het gebruik der talen in bestuurszaken
(S.W.T.) is. Het station te Halle is een dienst in de zin van artikel 34, a
der S.W.T, Het zenden van de uitnodigingskaart gebeurde rechtstreeks vanuit
het Bureau en diende derhalve overeenkomstig artikel 36, § 1, 3e alinea,
verwi fzend naar artikel 34, § 1 der SW.T. en artikel 34, § 1, b, 4e lid der
S.W.T. in de taal te gebeuren die ter zake opgelegd is aan de plaatselijke
diensten van de woonplaats van de betrokken particulier. In dit geval moest
dus overeenkomstig artikel 25, lid 1 der S.W.T. aon de Franstalige autobe-
zitter een Franstalige uitnodigingskaart verzonden worden,

De Vaste Commissie voor Taaltoezicht merkt op dat zij
in haar princiepsadvies nr. 13.284/11/P van 1,12.1983 nadrukkelijk aan de
Minister van Verkeerswezen gevraagd heeft om aan deze automobiel inspectie-
kantoren en -stations duidelijke instructies te bezorgen, opdat zij precies
zouden weten welke hun taalwettelijke verplichtingen tegenover de te kontro-
feren voertuigeigenaars zijn.

De Vaste Conmissie voor Taaltoezicht adviseert daf de
klacht ontvankelijk en gegrond is en verzoekt de heer Minister het nodige te
doen opdat deze inspectiekantoren en -stations over de nodige gegevens zouden
beschikken om met zekerheid te kunnen weten aon wie zij Neder/ands talige, dan
wel Franstalige documenten moeten toezenden.

Dit advies wordt aan de klager en aan de N.V. Veritas
medegedeeld,

Met de meeste hoogacht

" VOORZITTER
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